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  ها: بررسی گزاره ـ» 1«گزینه  -1

  !اند ) چیده شدهZترین ویژگی یعنی عدد اتمی ( آ) عناصر در جدول تناوبی براساس بنیادي
  باشد. فلز می گروه فلز، نافلز و شبه 3ها  بندي آن ین دستهرتوه که بخواهید) قرار دهید اما بهتوان در دو گروه (یا چند گر ب) عناصر را می

  الگوهاي بسیار زیادي در میان هر کدام از عناصر کشف شده است.پ) 
  ضربه خرد شوند. توانند توسط کربن و سیلسیم می ،کتاب درسی 7ت) باتوجه به شکل صفحه 

  )7و  6صفحات  ـالگوها و روندها در رفتار مواد و عنصرها ) (ارشدي(
ه نارسانا باشد!) و کربن با ضربه ک نه اینکه سیلسیم رسانایی ضعیفی دارد ( حالی قلع برخلاف سیلسیم رسانایی بسیار خوبی دارد در  ـ» 2«گزینه  - 2

  )7ـ صفحه  خواص عناصر((ارشدي) شوند.  نمی دداد و خر توان توسط ضربه شکل شود. اما قلع را می خرد می
a ـ» 1«گزینه  -3 Ra           b Fها . بررسی گزینه:  

  رادیم و فلوئور در یک دوره نیستند.»: 1«گزینه 
  قابل فهم است. MgCl2سازي با عناصر بالاتر مانند کاملا صحیح است. با شبیه»: 2«گزینه 
  درست است.»: 3«گزینه 
  )10و  9ترکیبی ـ صفحات ((ارشدي) درست است. »: 4«گزینه 

  )12و  11رفتار عنصرها و شعاع اتم ـ صفحات ((ارشدي) خاطر وجود تعداد بسیار زیاد الکترون شکننده نیستند.  فلزات عموما به ـ» 1«گزینه  -4
  ها: گزینه بررسی ـ» 4«گزینه  -5

  بسیاري از نافلزات به مقدار خیلی کم رسانایی گرمایی دارند.»: 1«گزینه 
  نیستند. گرما خوبکدام از نافلزات رساناي  هیچ»: 2«گزینه 
  گیرند. قرار نمی dهیچ کدام از نافلزات در دسته »: 3«گزینه 
  )11و  10رفتار عنصرها و شعاع اتم ـ صفحات ((ارشدي) شود.  هم عموما زیاد می زیاد شده و خاصیت فلزي nرویم  هر چه از بالا به پایین می»: 4«گزینه 

  ها: بررسی گزینه ـ» 4«گزینه  -6
  شود. خاصیت فلزي از بالا به پایین عموما زیاد می»: 1«گزینه 
  شود. (همواره) ) از بالا به پایین زیاد میnعدد کوانتومی اصلی (»: 2«گزینه 
که گـاز نجیـب را بیشـترین     گزینه با درنظر گرفتن این  پذیري خیلی ناچیزي دارند و اگر بقیه را هم ندانیم این نشگازهاي نجیب واک»:3«گزینه 
  پذیري قرار داده است اشتباه است. واکنش
  )14تا  10ترکیبی ـ صفحات ((ارشدي) است.  1همواره  eبه  Pهاي خنثی نسبت  در اتم»: 4«گزینه 

  ها: بررسی گزینه ـ» 2«گزینه  -7
  )ترکیبی((ارشدي) صحیح است. »: 4«گزینه  / صحیح است.»: 3«گزینه /  برعکس»: 2«گزینه  / صحیح است. :»1«گزینه 

  :ها بررسی گزاره ـ» 2«گزینه  - 8
  الف) صحیح است.

  شود.) ها و براي برخی از مواد مفید است. (مثلا سبب تسریع فساد مواد غذایی می از واکنش در برخیب) دما 
  .پ) درست است

  آید. ت) سفال به دست بشر ساخته شده است اما مواد اولیه آن از زمین به دست می
  )7تا  4فصل اول ـ صفحات ((ارشدي)  آید. (نه هر سنگ معدنی) ث) فولاد (یا هر ماده ثانویه دیگري) از سنگ معدن خاص به دست می

Bابتدا آرایش خنثی کاتیون ـ» 3«گزینه  - 9 3 کنیم. را رسم می  

eB            3، گروه 4تناوب   :[ Ar] B :[ Ar] d / s
 33 1 2

18 18 3 4   
A          17، گروه 4تناوب  :[ Ar] d / s , p10 2 5

18 3 4 4   
  )16و  15ها ـ صفحات  ساختار الکترونی یون((ارشدي) 

  ها: بررسی گزینه ـ» 3«گزینه  -10
  گروه است. 18دوره و  7جدول تناوبی داراي »: 1«گزینه 
  کربن همانند سیلیسیم شکننده است.»: 2«گزینه 
  کاملا صحیح است.»: 3«گزینه 
  )10و  9، 7ترکیبی ـ صفحات ((ارشدي) دهد.  ها الکترون می در واکنش با دیگر اتم Pb»: 4«گزینه 

  :ها گزارهبررسی  ـ» 3«گزینه  - 11
Heتواند در تناوب اول ( نادرست، چون عنصر گونه مورد نظر می آ) , H2 )یا تناوب دوم  )1 Li)3 .باشد  

)ب) درست، چون اگه گونه مورد نظر H)1.باشد در گروه اول قرار دارد  
  .NaHو  KHدهد  با فلزهاي قلیایی هیدرید تشکیل می Hپ) درست، چون آنیون

   )16ها ـ صفحه  ساختار الکترونی یون(ي) (ارشدت) درست. 



  ماند. می  هاي لایه ظرفیت اتم، ثابت باقی هاي عنصرهاي اصلی جدول تناوبی با افزایش عدد اتمی تنها شمار الکترون در گروه ـ» 1«گزینه  -12
  )15جدول تناوبی عناصر ـ صفحه ((ارشدي) 

 رسند. رایش گاز نجیب بعد از خود میآرسند و نافلزات به  ایش گاز نجیب قبل از خود میفلزات با از دست دادن الکترون معمولا با ار ـ» 3«گزینه  -13
  )12ـ صفحه  خواص عناصر((ارشدي) 

  ها: بررسی گزاره ـ» 4«گزینه  -14
گفـت   را مـی  dجاي واسطه عناصـر دسـته    اند.) اگر سوال بهdها زیر مجموعه  . (در صورتی که واسطهاز دسته واسطه جداست dآ) عناصر دسته 

  بینی دارند. لا درست بود. این عناصر خواص غیر قابل پیشماک
  نام دارد. sکه پر شده!) عناصر دسته  در حال پر شدن است (نه این sب) عناصري که زیرلایه 

  پ) درست است
  )15و  14ـ صفحات  d(دنیایی رنگی با عناصر دسته (ارشدي) ت) درست است. 

 صحیح است. » 2«کتاب درسی گزینه  3باتوجه به شکل صفحه  ـ» 2«گزینه  - 15

 
  )3ـ صفحه ها  مین و مراحل استفاده از آنتأمنابع طبیعی ((ارشدي) 

  ها: بررسی گزینه ـ» 3«گزینه  -16
  توزیع منابع یکسان نیست.»: 1«گزینه 
  ها است. دان مشاهده یکی از ابزار مهم شیمی»: 2«گزینه 
  کاملا صحیح است.»: 3«گزینه 
  )5تا  1ـ صفحات  ها منابع طبیعی طمین و مراحل استفاده از آن((ارشدي) توان حدس زد.  طور تقریبی و نسبی (نه دقیق) می به خواص را»: 4«گزینه 

Srهاي ظرفیتی اتم فلز قلیایی خاکی تناوب پنجم ( مجموع اعداد کوانتومی الکترون ـ» 1«گزینه  -17 :[ Kr] s2
38 36 اسـت و مجمـوع    10برابـر   )5

)ترین زیرلایه کوانتومی موجود در بیرونیعددهاي  s )اتم دومین عنصر واسطه تناوب چهـارم  24( Ti :[ Ar] d s )3 2
22 18 3 اسـت.   8برابـر بـا    4

10/بنابراین نسبت خواسته شده در صورت این پرسش برابر با 1   )ها ـ ترکیبی ش الکترونجدول تناوبی عناصر، آرای( (ارشدي)است.  258

  )فصل اول( (ارشدي)جیوه همانند سرب یک فلز است و اکثر فلزات رسانایی الکتریکی خوبی دارند.  ـ» 1«گزینه  -18
  )10و  7ترکیبی ـ صفحات ( (ارشدي)  ث)     ت)     پ)     ب)     آ)  ـ» 4«گزینه  -19
  ها: بررسی گزاره ـ» 3«گزینه  - 20

  دارند اما سدیم براق است. درآ) فسفر و گوگرد سطح ک
  ب) درست است.

 )7ـ صفحه  خواص عناصر((ارشدي) پ) درست است. 


